

倾诉人:奇(化名)女 43岁 采访人:记者 闫卫利  
采访时间:12月26日 采访地点:报业大厦2楼

# 好赌的老公难回头

女人最瞧不起那些大钱挣不来、小钱不愿挣、死要面子活受罪的男人。不过,若不幸摊上这种男人,不要把他逼得走投无路,否则他一头钻进死胡同,女人就只有绝望的份儿了。

## 2 四处欠账

这样的日子是从4年前开始的。

一天,一个亲戚见到我,问:“青,翔到底在做啥生意?去我家借了两万元……”我心里一惊,说:“他啥也没干呀,上你家借钱干吗?”我满脑子疑问。

下班回家,我问翔。翔神秘兮兮又略带自信地说:“我要干一件让你刮目相看的事,你等着吧!”翔把我按到电脑桌前的椅子上,打开电脑,告诉我,网上有一款游戏能投注,他已经摸索出其中的规律。他搬出一套套计算方法,告诉我,他这次赢定了,绝对能咸鱼翻身。我边听翔讲解,边看网上那些人下注,当看到每一注都是成百上千元时,我惊出了一身冷汗,原本以为翔只是小打小闹,没想到他的胆子这么大,陷得这么深。

我必须制止他。看他得意的样子,我直接泼了一盆冷水:“不自食其

力,光想歪门邪道,你就是挣10万元、20万元,我也不会开心……”“你不是整天数落我没能耐吗?我现在就证明给你看。”我俩为此争吵了一番。

没过几天,翔吹着口哨回家了,看得出来他心情大好。“挣到钱了?”我试探着问他。“你别管我的事。”他虽这样说,但得意的神态掩饰不住。接着他带全家人出游、吃大餐、办按摩卡。看着全家人在一起开怀畅饮,我怎么也高兴不起来,我预感到情况不妙。

果不其然,我接连接到几个亲戚的电话,都说翔借了他们的钱,说是用一个月就还,可是现在已经3个月了,他还不还钱。我要面子、讲信誉,虽然不情愿,但不想伤了亲情,就替翔还了那些钱,并跟亲戚们交代,千万不要再借给翔钱了。

## 3 失业赌博

回想从前,我们虽然不富裕,但一家人和和睦睦,日子过得还算安稳。翔是家里的独子,从小被父母宠着长大,没吃过苦,工作还算轻松。5年前,翔下岗了,他开始四处打工,小钱他看不到眼里,大钱他又挣不了,不管在哪里,他都拈轻怕重,一心只想挣大钱。

“在那个店里,中午也休息不了,难受死了,我不干了。”对工作稍不满意,他就撂挑子。去一个工地干活,他和一个工友吵了几句,就直接辞了职。想想我在外面也有受委屈的时候,为了能多挣点儿钱,我忍了,他一个大爷们儿,怎么连这点儿肚量都没有。我忍不住数落他,越数落越生气,恨不得打他一顿。

“自己没本事,还受不得一点儿委屈,你还指望别人把你当菩萨供着?”

## 4 赔钱轻生

多数情况下翔是赔钱的,一赔钱,他就愁眉不展。

那天,我一进家门就看到翔愣愣地坐在沙发上,眼神呆滞。我有种不祥的预感,问道:“你怎么了,翔?”翔像雕塑一样,对我没有任何回应。“你说话呀,别吓我!”恐惧感袭来,我的声音有些颤抖。翔缓缓地扭过头来看了我一眼,接着大喊一声:“我不想活了——”他跑到阳台上推开窗户就要跳楼。我反应还算快,紧跟着跑过去,抱住了他的腰,死不放手。

翔赔了七八万元。经历了这场赌博的惨败,他暂时清醒了,眼含泪花说:“青,我发誓再也不赌了,请你相信我,

“你就不会多跟别人沟通沟通,多说句话你会掉块儿肉?”“你的面子就那么重要?!这个不想干,那个干不了,有本事你啥也别干,就能把钱挣回来,算你有能耐……”我生气的时候,怎么解气怎么说。

翔没工作,情绪本来就很低落,我又喋喋不休,他很烦,赌气不去找工作,泡在网上打游戏。最初他小打小闹,五块钱、十块钱地玩,总能赢,周围的哥们儿都夸他脑袋灵活。他知道我不让他玩游戏,跟我报喜不报忧,挣钱了就买水果、买肉带回家,或者拉着一家人下馆子。他的话也多了起来,言语中是满满的自信:“等着吧,别瞧不起我,我会让你和孩子吃香的喝辣的……”我始终不相信他。

我要好好去工作……”他能洗心革面,我求之不得,答应跟他一起还债。

虽然债务沉重,日子过得辛苦,但我总算看到希望了,我干起活来浑身有劲。日子平静了半年,翔的工作还是丢了,找了丢,我们的生活又回到争吵的状态。翔的赌徒心理又一次占据上风。怕我干扰他,他索性去一个朋友家住,在那里上网赌博。

我真担心他哪天再背上巨额的债务,我们的日子该怎么过呀?我更担心翔承受不了失败的现实,把自己逼进死胡同。翔走到今天,我知道我也有错,但我不知该做些什么,才能把翔拉回来。

河南省洛阳荣康医院老年病区副主任医师杨永刚:

我非常同情青的遭遇,从青的倾诉中我可以认定,她丈夫现在是一个标准的赌徒。赌徒会出现的各种心理变化及各种行为在她丈夫身上表现得很充分。

赌博是一种成瘾行为,甚至是一种病理行为。要想戒除,需要他本人有足够的动力,包括责任心及自制力。家庭成员可以给予他多一些耐心、鼓励和肯定,提供稳定的情感支持和陪护,帮他找到成就感、满足感,从而放弃从赌博中寻找成就感。必要时带他寻找心理医生或戒赌专业机构进行帮助。家人做的一切只是外因,他本人才是内因,才是关键,二者良好配合才可以促其早日醒悟。

来吧,把你的心事说给我听。聊聊情感困惑,聊聊生活中的磕磕绊绊、喜怒哀乐。这里有专业的心理咨询师团队,免费为你答疑解惑。

倾诉热线:  
15137956968  
13503882656

专家点评

河南省洛阳荣康医院  
地址:洛龙区唐寺河东200米  
电话:0379-63769986



绘图 雅琦

## 1 日子难熬

我现在觉得家里的日子快过不下去了,我手头只剩一万多块钱,这是我风里来雨里去,满大街送盒饭挣来的,是给孩子上学的钱。老公翔(化名)还死死盯着这笔钱,想方设法从我手里抠出来。如果他拿钱去做正经事,我支持他,可他是拿这笔钱去赌博。他始终相信,他一定会赢,而且能赢大钱。

我是一个勤劳的女人,我坚信人只要有两只手,积极肯干,日子就不会差。所以,我去饭店打工,去工厂干活,再苦再累,我的眉头都不皱一下。之前我手头有一些积蓄,但都用于替翔还债了。我现在只能狠下心攥紧口袋,不让翔见到一分钱。

那天下班,我一进卧室就感觉不对劲,屋里被翻得乱七八糟,我暗想,难道家里进贼了?我翻看家里的东西,发现我的项链、戒指还在,我排除了被盗的可能,但仔细一翻,发现我爸的一张6万元的存折不见了。我突然意识到,存折有可能被翔拿走了。我第一时间给爸爸打电话:“爸,你的存折密码可千万不要告诉翔,否则你的养老钱就没了……”

果然不出我所料,几个小时后,翔去我爸那里要存折密码,我爸说他年龄大了记不住,密码只有我知道。我料定翔不敢问我要密码,这事就这么过去了。

我的心凉透了,一个男人不想着谋一份差事,养活老婆和孩子,天天鬼迷心窍上网赌博,幻想挣大钱,我怎么也拉不回他的心,这日子可怎么过?

